

USA již více nejsou „neohroženou“ supervelmocí světa, konstatuje expert americké univerzity obrany

ET epochtimes.cz/2023/01/13/usa-jiz-vice-nejsou-neohrozenou-supervelmoci-sveta-konstatuje-expert-americke-univerzity-obrany

13. ledna 2023



Podle Dr. Thomase F. Lynche III., předního vědeckého pracovníka Institutu národních strategických studií při Univerzitě národní obrany USA, dochází ke změně geostrategického paradigmatu, ve kterém se svět posledních deset nachází, a Spojené státy již nejsou „bezkonkurenční“ světovou supervelmocí.

Lynch v nedávném rozhovoru v pořadu „Capitol Report“ na NTD, sesterském médiu deníku The Epoch Times, uvedl, že z hlediska historie a teorie mezinárodních vztahů byly Spojené státy jedinou skutečnou supervelmocí, ale situace se v posledních 15–20 letech změnila.

„Pod pojmem supervelmoc si představuji zemi, která měla jednak jedinečné možnosti, především vojenské, ale také ekonomické a diplomatické, bezkonkurenční pro ostatní země. Za druhé, že jsme tyto schopnosti uplatňovali i mimo vlastní region, to znamená, že

jsme je uplatňovali globálně. A za třetí, že nás ostatní země vnímaly jako skutečně globální, ostrou mocnost, která je může každodenně ovlivňovat,“ řekl Lynch.

V posledních 15–20 letech však začaly ostatní země prosazovat své aspirace a zájmy, které se neshodovaly se zájmy Spojených států. Tyto země měly ambice přeměnit své „hnací síly“ na věci a situace, které by jim umožnily projevit jedinečné vlastnosti, řekl.

Podle Lynche mezi tyto země patřilo Rusko, které se prosazovalo vojensky, ale také s ohledem na své zásoby plynu a ropy. Čína se začala rozvíjet a budovat ekonomicky a poté tuto sílu stále více převáděla do vojenských a dalších diplomatických nástrojů a výhod.

„Takže Rusko a Čína se začaly projevovat, řekl bych, pravděpodobně od poloviny roku 2000. Ale jako další supermocnosti, které mají jedinečné možnosti, které působí globálně nejen ve svých regionech a které ostatní země vnímají jako ty, které mají hlas a vážnost, vojensky, ekonomicky i diplomaticky určitě zhruba od roku 2014 a 2015,“ řekl Lynch moderátorovi Capitol Report Stevu Lanceovi.

Geostrategický rámec, který existoval od konce studené války, již neexistuje. Podle Lynche Spojené státy čelí zemím, které mají sílu a dosah, ale nesouhlasí s rámcem mezinárodních vztahů, který Spojené státy a jejich spojenci a partneři vytvořili po druhé světové válce a na kterém stavěli po rozpadu Sovětského svazu v letech 1990–1991.

„Ty jsme aplikovali na mezinárodní úrovni; všichni je tak nějak známe a cítíme. Jsou to normy, pravidla a postupy, jakým způsobem vedeme obchod, finance, jak prosazujeme mezinárodní práva lidí v zahraničí a jak se snažíme rozšířit tuto zónu otevřenosti a demokracie,“ řekl Lynch, autor tří knih a editor knihy „Strategic Assessment 2020: The Into a New Era of Great Power Competition.“

„No, ale ani Rusko, ani Čína se všemi těmito předpoklady nesouhlasí. A protože mají moc, protože mají status velmoci, nyní je napadají,“ dodal.

Síla americké armády

V říjnu 2022 vydala organizace Heritage Foundation zprávu, která varovala, že americké armádě hrozí, že nebude schopna uchránit americké zájmy. „Index vojenské síly USA 2023“ poprvé konstatuje, že Spojené státy nyní přizpůsobují svou národní obrannou strategii dvěma globálním scénářům, a to vůči Číně a Rusku, uvedl Lynch.

„Heritage to [letos] přiznalo a řeklo: ‚Hej, jsme slabí, protože nemůžeme nutně použít dostatečnou sílu, abychom se vypořádali jak se ... scénářem Ruska jako takového, a zároveň s druhým scénářem, možná s vojenským scénářem Číny‘. A to si myslím, že je cenné tvrzení.“

„A tak si myslím, že to, co udělalo Heritage, je jedinečné, ale myslím si, že to může trochu pokulhávat za tím, kam naši vlastní rozpočtáři a americká armáda směřují a kam se snaží pohnout,“ řekl Lynch a dodal, že má na mysli to, že Spojené státy se snaží motivovat Japonsko, Jižní Koreu, Tchaj-wan a další spojence, aby budovali a rozvíjeli svou vlastní armádu a své schopnosti.

Překlad a redakční zkrácení původního článku: J. S.



ČR se potýká s vlnou respiračních onemocnění, v nevídané míře zasahuje výpadek léčiv



Nikdy jsem nebyl v divadle spokojenější, říká o Shen Yun hudebník

Premium



Tvrzení demokratů a médií o ruských botech u #ReleaseTheMemo byla falešná – Twitter Files #14

Premium



Ministr Garland jmenoval ve věci nalezených utajovaných dokumentů u Bidena zvláštního vyšetřovatele



Soňa Peková děkuje za „dva roky pekla“. Využila to období a posunula se do jiných sfér molekulárního oboru



Česká pošta je strategický podnik, který však není v dobrém stavu, říká ministr vnitra Rakušan



Nerudová chce změnit význam manželství, podporovat homosexuální a lesbické sňatky, udělit státní vyznamenání LGBT lobbistce

Premium



V Bidenově bývalé kanceláři byly nalezeny utajované dokumenty; republikáni volají po stejném zacházení jako s Trumpem

Premium



Člen představenstva Pfizeru a bývalý šéf FDA v jedné osobě zařídil cenzuru na Twitteru – Twitter Files #13

Premium



Zdravotní účinky kvercetinu sahají mnohem dál než jen k chřipce a nachlazení

Shen Yun



Nikdy jsem nebyl v divadle spokojenější, říká o Shen Yun hudebník

Jídlo



Fondue – sýrový pozdrav ze Švýcarska

Divadlo



Jiří Štědroň – Popelčin princ, dlouho zpívající dlouhán

Zdraví

Premium



Zdravotní účinky kvercetinu sahají mnohem dál než jen k chřipce a nachlazení

Svět



Studie: Sociální média u mladých lidí negativně ovlivňují vnímání vlastního těla

Shen Yun



Shen Yun navrací světu to, co bylo ztraceno, říkají diváci v Houstonu

Zajímavosti



Zoo Jihlava: První letošní mláďata povila myš obláčková. V prvenství vedou hlodavci

Za hranice vědy



Pochopení podstaty čínské medicíny.

Kultura



Stavění hradu – krátký příběh o výchově dětí

Svět



Bezpečnostní mezera v reproduktorech Google Home umožňovala odposlech
